

*Рейтинговое агентство RAEX (Эксперт РА) присвоило рейтинг кредитоспособности (долгосрочной кредитоспособности) компании «Страховой брокер Сбербанка» на уровне «А+» (Очень высокий уровень кредитоспособности), второй подуровень. Прогноз – «стабильный», что означает высокую вероятность сохранения рейтинга на прежнем уровне в среднесрочной перспективе.*

Компания «Страховой брокер Сбербанка» специализируется на осуществлении посреднической деятельности в качестве страхового брокера.

Позитивное влияние на уровень рейтинга компании оказали отсутствие долговой нагрузки на 30.09.2015, высокие показатели прибыли и рентабельности (по итогам 9 месяцев 2015 г. ROA=18,1%, ROS=28,8%, чистая прибыль составила 38,7 млн руб.), высокие показатели ликвидности (на 30.09.2015 коэффициенты абсолютной, срочной и текущей ликвидности составили 0,98, 1,16 и 1,16 соответственно). Помимо этого были выделены такие факторы, как отсутствие валютных рисков на 30.09.2015 и высокое качество финансовых вложений (на 30.09.2015 краткосрочные финансовые вложения компании полностью представлены депозитами в ПАО «Сбербанк»).

«Компания является дочерней компанией ПАО «Сбербанк», что означает высокую вероятность ее финансовой поддержки со стороны собственника в случае необходимости. Значительная часть клиентской базы компании формируется за счет банка, что обеспечивает стабильный спрос на ее услуги и оказывает позитивное влияние на рейтинг», – отмечает аналитик по корпоративным рейтингам RAEX (Эксперт РА) Елизавета Вем.

К позитивным факторам также были отнесены высокие тенденции объема бизнеса, высокая диверсификация структуры выручки по контрагентам (по итогам 10 месяцев 2015 г. доля крупнейшего контрагента составила 29% в структуре выручки), широкая география деятельности, отсутствие просроченной дебиторской и кредиторской задолженности на 30.09.2015 и умеренно низкая доля краткосрочной дебиторской задолженности в структуре оборотных активов (15,3% на 30.09.2015). Помимо этого, аналитики выделяют высокое качество стратегического планирования в компании.

Среди сдерживающих факторов были отмечены узкая диверсификация деятельности

по направлениям бизнеса (по итогам 9 месяцев 2015 г. 100% выручки было получено за счет осуществления посреднической деятельности в качестве страхового брокера), низкий уровень раскрытия финансовой информации и отсутствие аудированной отчетности. Также сдерживающее влияние на уровень рейтинга оказали отсутствие страхования профессиональной ответственности и умеренно низкое качество организации риск-менеджмента. Кроме того, аналитики отмечают умеренно низкий уровень достаточности капитала (0,15 на 30.09.2015), высокую долю кредиторской задолженности в структуре пассивов (81,6% на 30.09.2015) и отсутствие возможностей по привлечению залогового финансирования на 30.09.2015. Помимо этого, к сдерживающим факторам были отнесены невысокие перспективы развития рынка специализации (в связи с ухудшением экономической ситуации в России снижается реальный объем страхового рынка в целом), умеренно высокая доля дебиторской задолженности в структуре активов (15,3% на 30.09.2015) и невысокая диверсификация структуры дебиторской и кредиторской задолженностей по контрагентам (на 30.09.2015 доля крупнейшего контрагента в структуре дебиторской задолженности компании составила 31,3%, в структуре кредиторской задолженности – 33%).

Объем активов ООО «Страховой брокер Сбербанка» по состоянию на 30.09.2015 находился на уровне 206,7 млн руб., капитал – 30 млн руб., выручка за 9 месяцев 2015 г. составила 134,5 млн руб., чистая прибыль – 38,7 млн руб.

Источник: [Википедия страхования](#) , 15.01.16